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BUAObLI TPEYIOJIbHUKOB

)

C
b
a? = b? + c% - 2bc + cosA
B £ A= 2

OCTPOYIOflbHbIN  MPAMOYIONbHbLIN TYNOYIonbHbLIN CINEOCTBMA U3 TEOPEMbI KOCUHYCOB
(ace ymbi octpsie | (opuH yron npsmoid ) oAk yron Tynoit) a’> b2 + c a? < b2+ ¢
. Gw) '
” =90° AA > 90° < 90°
PABHOBEAPEHHbIN SASN <Og8b
EcTb ABe pasHble
CTOPOHSI favo: AB=4\2, BC=5, AC=7.
Hawntu: ZA. Pewenue:
C 2 an2 2
Y BC“=AB“+ AC“—2AB+ACcos A
PA3HOCTOPOHHUM PABHOCTOPOHHUMU : .
25 =32 + 49 - 2+ 4\2 - 7cos A

(Bce CTOpOHb! pasHoit AnHbI ) (Bce cTopoHs! pasHb |

56V2 cos A=56, cosA=—
B 5 A ' 2
A ZA=45°

PABEHCTBO TPEYIronibHUMKOB

B
Rawo: BC= 442, AC=5, /B =45
Haiiu: AB.
3 Peluenue:
A C Cc
D

B
ZA=ZE - AC*=AB" +BC*-2AB-BCo0sB  ,  “
ZB=ZF = 5 " ., o5 1
LC=4D = 25=x“+32-2+ 2-x-v-2- - 4\/2_
£ 4 g ¥-8+7=0
COOTBETCTBYIOWME COOTBETCTBYIOLUE =
£ yrAbl CTOPOHBI x=1umwm x=7 A P B




11 Teopewn chnyens eraud.pQ
C
b a sir‘:A=sir{)B= sirfC=2R
(R — paanyc onvucaHHOM OKPYXHOCTH)
A B

(4

CNEACTBME M3 TEOPEMbLI CUHYCOB

@b = @B

DaHo: ZA=60°, 2B=45°. AC=V6.

Haitw: gC. R. PewweHve:
I 2 *Sin60° ~ sin45° 2
X
60° 45° 2R=2A.C °=£=‘E
A B sin 45 2

[aHo: ZB=45°BC=4, AC= 4\/{ PeweHue:
Hantn: ZA. 4 4\’2_ 1
< "5nA = snas SNATZ

ZA = 30° vnu ZA = 150°
2. BC < AC, 3Hauut, ZA < /B,

To ecTb ZA = 30°

NNAHUMETPHA. TPEYITONIbHUKK

12 naguags Teeyromeimn o &1L PP

DOPMYIbl ANA BLIYUMCHEHUA NNOWAOW TPEYIrOJIbHUKA

=t SAbre
a a
b 5 ®opmyna NepoHa
S=\p(-a)(p-b)(p-c
P — nonynepuMeTp TpeyronbHuka
a

CNEACTBMA U3 ®OPMYJ MNNOLWALOUN TPEYIONbHUKA
Mpon3BonbHLIA TPEYronbHUK [psAAMOYTroNbHLIN TPEYTroNbHUK

5 a-h,=pb-hy s=1?ab
¢
hWN:_%I?
a a

TpeyronbHUKK C PaBHbLIMU BLICOTaMM UM OCHOBaHWUSAMM

A
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13 naouags TPEVONGHNEA @ STOUUCLOD 2 iayayAKH PABEHCTEA TPEVTOAGHNAT

nMNouwAOM NOAOBHLIX TPEYIrONNbHUKOB
By

(AAIBICr 0 AAB;C; |

0

B
Aq C1 AAC =
h AC 2 AC =DF
2 [Szg ) 1)_k2J "

o 08yM cmopoHam

AR AABC = ADEF
=
U yany Mexay HUMu

ACol =
AS C, 2V2 ZA=/ZD

Py
abce
S=35
4R S=p.r ZA=ZD > | 110 CmopoHe
- ; U npunexaujum K Hel
R- paguyc onucaHHon F — paguyc BnUCaHHOMN ZC=Z/F yanam
OKPYXHOCTH OKPYXHOCTH

B
- AAC AABC = ADEF
A

p=‘%(a+b+c) D

Davo:a=4,b=13,¢c=15. Pelenue:

Haitw: R, 1, hc. 1.p=0,5(4 + 13 + 15)= 16
S=V16+12:3+1=24 A = AB =DE
Y . b 2.r=S:p=24:16=15 = AC=DF } — ﬁ:zg;,;c?nizoﬂw}
- 3. R=-abe- 4-1315 _ 45 . 5 p5 /\ BC = EF
4.h.=2S:¢=48:15=32 D - F




2@,
3 OCHDBHGIE NNHKN B TPEVTOAGHAKES" > 0P

B B
A= c A K c

BM - meauana BK — 6uccekrpuca
AM =MC 2ABK =2CBK
B
BH BbiCOTa
BH J. AC
A H C
B
N p NP — cpepHaa nuHus
AN=NB u BP=PC
A C

A%&“@

4 pysuGENPENRul LT erauwa.pa

Bokosas Bokosas
<:1'opona/\.//\\’/\cT opoHa
A C

OcHoBaHue

NPU3HAK PABHOGENPEHHOIO TPEYrofibHMKA

ZA=26) = (AB=BC)

CBOﬁCTBA PABHOGEAPEHHOIO TPEYroJibHUKA

__ (=sg)
AAAC
E®

MepguaHa BK sisnsiercs
BbICOTOW M GuccekTpucoi

i Meauanb! )
AN u CM paBHbi
— BuccekTpucsi
AP v CK paBHbl

— BbicoTbl
L AL v CH pasHbl )




O (THOWIEANS OTPESKDR

CBOVCTBA MEOMAH U BUCCEKTPMUC

AM — meauaHa

araug

EN — buccekrpuca

E

DN _
NF

AR

CBOWCTBO CPEOHEW NIUHUM TPEYIrONiIbHUKA

M

N

K

BC — cpeaHas nuHus

BC |l MK

BC= 1 MK

2

COOTHOLWEHWA B NPAMOYrofibHOM TPEYIOJNIbHUKE

Cp

6 mpaMayORbH LG erama.pd

fwnotexysa

—C
& N Karernl
2 B npsMoyronsHoM TpeyronbHuke
0 ABC c runoteHyson AB :
= [co=1 48
c B

&> |Bo=1 AB
5 2

APU3HAKW PABEHCTBA NPAMOYIOfibHbIX TPEYIOJIbHUKOB
B E

C A D$F
B E:

(o} A D F
B E

C A D F

T ST TT R
AABC = AFED
no rmnoTeHyse

1 OCTpOMY yrny

o —
AABC = AFED

no Karery

¥ OCTpOMY yrny

oo T A L e ST

T TR T T,
AABC = AFED
NO rUnoTeHyse

WU Karetry




7 THWEMA TRONO SrOUICpE
£€=90°) <> (c2=a?+b?)

Haiitu: CD.
B C

[ano: ABCD — npsimoyronbHuk, AC = 13, AD = 12,

Pewenue:

AACD — npamoyronbHbi, <D = 90°

Mo Teopeme Mudaropa:
AC%2=AD?+ CD?
132= 122+ cD?

CcD?%=25

ezt ot St SrHUE, O

8 CHHYC. KOCNHYC. TAHIEHC OCTPOD YTAR PAMOYTOABHOID

ONPEQENEHNA
A

o

b

-

(o) a B e
(Kater a npotusonexur yrny o, tgo = =
Kater b npunexuT K yrny o.)

BBINMMCNEHME SNTIEMEHTOB NPAMOYIronbHOro
TPEYIrOJibHUKA

Mpu pewexun 3agay Heobxoaumo:
1) BbIBPATb HY>KHYIO ®OPMYY
2) NOACTABUTb U3BECTHbLIE BENWYUHDI
3) BbIMUCTINTb HEUSBECTHYIO BENTUYUHY

[aHo: AABC, ZC=90° ZB=60° AB=12.
Hawru: BC. PeuseHue:
A

1. Tak kak BC npunexwur k yrny B, To

_BC
cos B AB

12 2. MNoacrasuM M3BECTHbLIE BENUMUHDL:

282

60°




7 [AA = /D, /B=/E, /C= zFJ
A (28 . 4c . o
{ }

DE ~DF = EF K
k — koappuumeHT nopobus

1 IPU3HAK NMOAOEBMA TPEYIrOJibHUKOB

£A =D }r:> AABC & ADEF
LC=ZF Nno ABYM yrnam

il NTPU3HAK NOAOBMA TPEYIOJiIbHUKOB

ZA=/D

AB > AABC » ADEF

DE ~ DF no ABYM CTOPOHaM / t
W yrny Mexay HUMu

BenwsmHa yesTpansHoro yrma Brmcanmiiil yron nameprerca
PaBHa BENKYMHE COOTRATCTEYIOWER  NONDBMHOA AYTH, KA KOTOPYX
AYTH OKDYNHOCTH OH ONUPARTCH

I NMPU3HAK NOAOEBMA TPEYIrONnbHUKOB

& - _. - BC
/\ = EF
Z\ AABCwADEF

110 TPEeM CTOPOHaM




LEHTPH W PAIIHYCHI BNMCAHHON W ONUCAHHOW OKPY)XHOCTEN
Pnuoﬁoppu«uﬂ TPEYTONGHIK

AA AP

. TNAHWMETPMA, OKPYNOCTR ‘
A
pE
A%
\ -
e

Cropomns AB, BC, AC - xopau
OA=08=0C=R
ZABC, ZBAC, ZACB - nnucanime
OH, OM, ON - capeamine

A C  NepneHanKynApsl K CTOPOHaM

NONOXEHME LEHTPA ONMCAHHOMWN OKPYXXHOCTH

OcTpoyronsHsin TynoyronsHeii NIpAMOYrONkHYR
TPEYTONSHIK TPOYIONLHMK TPEYTONLMAK




A D

(MA - MB = MC- MD| [m-xa-xc-m-m’]

¥YrNbl, OGPAJOBAHHBIE NEPECEKAWMMHCA XOPOAMMK
M CEXYLIMMH OKPYXKHOCTH

(i ¢ N\
B=F(me—n)
Yribl, OGPAIOBAHHBIE KACATENLHOMK C XOPAOM W CEKYLLUEN
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8
favo: ABCD - ©

NapannenorpamMm

A l D

COONCTEA NAPANNONOrPAMMOB

fAB ICD, BCIAD (NPOTHDONENAUNEG CTOPOH! NBPANNES b )
AB=CD, BC= AD  (npoTMBONEXEIME CTOPOHS PEBHL)
cA=:C B=:D (NPOTHBONEXALNE YITibi NONAPHO PaBHb)
AO=0C, BO=0D (awaroHanu nepecexaTcs W TONKOR
NEPOCANOMUS AONATCH NONONAM)
fano: ABCD - fawo: ABCD - Aano: ABCD - pomb
NPAMOYTONEHUK xsappar B

X

Y e

(AB=BC=CD=AD )
CRONCTEA NPAMOYIONLHNKA (DCEe CTOPOMLE PABKL)
80 L AC
AC = BD,
(Anaronann m’ (AuaroHanu NepNeHMKYNAPHL )
) <ABO = ,CBOwn1A.
+A=,B=.,C=,0=90" (Anaronany -
(8Ce yrnm npAMbe) | ymos) )

2 e 2ralg.pa

PEASNEE
-t

DH =m (M~ CPAAMAR NUHNA)
NPAMOYIrONbHAA TPANEUWA

B c

AB - puicota 3
ABCH ~ J

A H [2)

NPAMOYTONLHKK!

ﬁ

p A= 12
OCHOBANHMA
\----m----'l KL'BCIAD
S pci
) & Aoy 34 4% 180
[ = AB ¥ CO 25= .86
PABHOBEAOAPEHHAR TPANEUMA
B (A=.D, (B=.C  Pasnobenpennan Tpaneums
AABH =,DCK
AC =8D
A K D

o

=




TPATELN erag,p®

NPON3IBONBHLIE HETHIPEXYTONbHUKH

HeThipexyronsHnK, BNUCaHHbLA HeThipaxyronsMnK, ONucaHHLm B Cc
B OKPYKMOCTE mw e ,
| cTopomsl - xopas | B ' cTopON newar v K L A
A | Ha KACATENLMBIX
8 \ - 94 A= 12
2 (AB+CD=BC+AD) \ KLIBC:AD
[yinet - Brmcarmwe | D (acvo) ‘
Sasco=p-r
— A ~ NONYNepUMETp, 'BC 1 AD, 23+ 24 %180
= £1+ £3=180" f—muycmm |<-’|43,co 25= (6
L2+ £4=190 OKPYAHOCTH PABHOBEAPEHHAR TPANEUMA
NAPANNENOrPAMMbI (A=.D, (B=,C  Poasnobenpennan Tpaneums
NapannenorpamMm, BNUCaMHbIA MNapannenorpamm, ONUCAHHBIA AABH =4DCK ¢ %w
B OKPYXHOCTb, ~ NPAMOYTONBHUK OKONO , = pomG AC=BD
B C A C
C
A D A = D
(ac = 2R (h=pN=2r) R °
DH=hs=
(h-wcora
Tpaneums, Bnucanian B rpaneumu, onucaHHon DH=m (M~ CPAANAR NUHMA) M - CPRMHGRR NNHIS)
B OKPYXHOCTD, ~ PasHOBEaPeHHan  OXONO OKDYXHOCTH, CPOAMRA NAHNR
Tpaneuma 5 papna nonycyuuo Gonoum CTOPOM NPAMOYIronbHAA TPANEUMA
t3 )
. D ‘b B c AB - pwicora ) I
10 A A AOCH = PO C’” H
[uompOnuunm (Prsco = \ =) - " > sl |7
NEPNEHAMKYNADE K OCHOBANMAM | | (m - WM




(AB1 CD, BC 1 AD) sy

-~ s
(AB = CD, BC = AD) we T0 st

(AO=OC.BO=OD. -
O e AC, O« BD

Ecnu 8 napannanorpamme ABCD:
P ABCD -
(2A = 90" wn TO v -

(AC = BD)w= 10 v A

NPA3HAKM POMEA

Ecnu B yerupexyronsue ABCD:
(AB=BC = CD = AD)m10

Ecni 8 napannenorpamme
ABCD: ABCD —- pomb
'AalBC]-TO- &

(ZABO = 2 CBO ™™

Ecnm B BLInyxnom veTsipexyransimke ABCD:

|AC 1. BD = TO mip- £ ¢




NAPANNENOrPAMM

I
; 2 dy v d - puaronany

liA) Ill!llﬁlll [y ErWdpP

O O <P

M lS'aJm.(] 3\S=%d,d,\!

b

NPAMOYroNnbHUK U KBALPAT

X

h)

\ \

"S=§d’dnr} f.'sh}d"’

9 Ui U MR (7200

AN\ A R

@ w b - ocnosamma h - seicora dy w d; - pmaronarm

Se3astrh)  (semeh)  [5=Jdyen

NPOU3BONBHLIA YETLIPEXYTONbHKUK

dyLd,

$=4ddy

MHOroyronbHMKm
MpaBrnbbLA 1-yToNLHIK

Branyxnuth MHOMOYIONBMMK,
ONHCAHNBIA OKONOD OKPYXHOCTH

(8=p:7)

P = honosuna
nepvMeTpa

I~ pagwyC 8nUCaHHOR




Yrnbel NPA NEPECEYEHMM OBYX ﬂPﬂMbIX CEKYLWEWN

L £ =

BuyTpernue
HaKPecT nemauwme

YT

BuyTpeHsne
OAHOCTOPOHHWE
Y

Cooragarcraanmse
yroe!

NMPHU3IHAKM NAPANNENBHOCTM NPAMbBIX

NycTh AaHBI NPAMBIE 11 W 71 U cexywan £,
LW f§ =y, OGPAIOBAHHLIS ITHMK NPAMbIMKN

4
FB-WMW )
4

we:]_:} @in
=B

<L P~ anyTpeHIMe OHOCTOPOK
4L+ = 180"

"'ﬂ = IR

[&. |} — COOTRATCTREMNLI

'] o (m i n)
d=fi

mié nié) < (min m

4
\\’
l\ n

> (m i)

BbINYKNbLIM MHOIrOYronbHMK

Cymma BHyTpeHMIX yrTos

Mnowans 71-yronsHuka, OnucanHan
JI-yronLHUKa

OXONO OKPYXHOCTH
[ 180°% (n-2) |
(S=p.r) =

NMPABUNBHBIA MHOINOYTronbHMK

AAOK:
AK ~ nDONosma CTopoOHs

o = L OAK ~ NONOBHHE BHYTPEHHErD yrna

P = -AOK - nonoswsa

yma
A.g_K B8

[R'. (&) % sina=g. w-,q,]

3A0AYA

HaATV BHYTPEHNWR, BHELWHUA M UEHTPANLHLIA YITIS NPEBUNLHOMN

1. 1 =5, Cymma axyTPaHNMX YINoa passa
180" (6 - 2) = 540"

2. BHYTPeHHWA yron: £1=540": 5= 108" 9

3. BHeWsWA yron: £2=180"- 108" =72"

4. uewTpansumii yron: 3 =360":5=T72" :




Y,

a=R F
Ny

Saor = a‘:S

C D

E F (o)

B8

60" d.
A g. H ?' C
-
ho B =

R=2r, r=%h. R=%h

s

B c

a (e]

R
r

45"
A H D

AC ~ 06. Sasco= a’

a=2r, R=r2. a=R\2

R

0

R

A

120°
h
H

c

NPABUIBHBINA YETHIPEXYTIONIBHUK (KBAOPAT)




NAAHWMETPHR, NPAMLIE. OTPEIXW. YT - mm,p@

ONPEAENEHMA
ZADB 1 £BOC - cvextpie yrnt  ZAOB w 2COD ~ pepTwsansHue yim .
’ 8 ™1 | (Towa B cepeana otpesra AC) (Tiy: 0B - Guocentpuca yrma AOC)

pe == Lot 82
A ; - f # - c /v) "}
0 A N0/ D @.ﬂg A A £AOB=¢
é 8
08 ~ ofwan cTopoHa OA, OC — 0ononumrentsHsie nysm x 9
Cc

OA, OC ~ pONONHUTENLHLIE Ty\n OB, 0D ~ nononHUTENGHLIE NTysm C

CBOMCTBA NEPNEHAMKYNAP K NPAMOW

b a Npamie & w m nepnevamcynapss,
s Lecnw o = 90°
L=
a dy z a) "AB- NEPNEHAKKYTIAP K NPpSRMOR 11,
ecnu AB ~ oTpesok npamodn K.
(2w P — cuemree yrrw) (&0 = pepmecantme yru) kim,Bem
Lo =180" .La' 'Paocronome o1 TOMIM A 40 NpRMOR m -1
=) v neprewumynpa AB
7
) < 5 | S
A\2 — \/ flano: OM - Buccextpuca yrna AOB, ON - Guccoxrpuca yrna BOC,

ZAOB n £ZB0OC ~ cmexnbie.

Ll edeen Hafmw: ZMON. Pewenme:
HaaTi yrnbi, 0BpalyIOWMECA NPW NEPECEYEHMN ABYX NPAMBIX,
BCNH O4WH K3 HUX pasex 32°

1) NMyere ZAOB =, ZBOC = fi.
T d n |} —cvennnie, To L +[1 = 180°.
2) Tx, OM u ON — BuccexTpuces yrnos o 1 fi,
10/MOB = 4. ZBON=3.
3) ZMON = ZMOB + 280N = 5L = 00,

Pawenme:
1) Nycre £1 = 32°.
2) £1+ £2 =180" xax CMeNoLIe YT,
2 Toraa £2 = 180" - 32° = 148°,
/4 3) A1 = /3, L2 = /4 ¥aK BEPTHKANLHBIE YITibI,
Tora 23 =32", /4 = 148",
Oreer: 32°, 148°, 32°, 148°

Orser: ZMON=90°, OM LON,




O THPEMA GMELA 00 SVILUCLPD

AA, 1 B8, CC,
AB =BC

I

A8 =BG

Rano; oTpesok AB,
Paanenuts otpesox AB Ha 5 pasHbix vacTen.
Pewenne:

1. Ha npouasonssom nyse AC oTnosiTe
AC; = C,C, = GGy = GG = C,Gy
2. MNposecru CyB, aarem npsmbie

8
mylmalimgimgl CsB
B4, By, By, By — TONKM NEPECEMEHWA
NPAMBIX 771, C NPAMOR AB

3. AB, = B,B, = B,B, = By, = B,B =% AB

Pewerme:
1. Ha nyye AC otnowurs
AC, =C,C, = GGy = CC, = C,Cq
2. NMposectn CsB w CiK 1 CB
3. AK1KB=3:2




